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Ομιλία ΥΕΘΑ Δημήτρη Αβραμόπουλου στο προσωπικό της 117 ΠΜ και του ΚΕΑΤ στην Ανδραβίδα 

Κύριε Αρχηγέ ΓΕΕΘΑ,

Κύριε Αρχηγέ,

Κύριοι διοικητές,

Αγαπητά στελέχη της πτέρυγας όλων των βαθμίδων,

Γυναίκες και άνδρες.

Παίρνω τη σκυτάλη από αυτό που είπε πρωτύτερα ο Αρχηγός σας. Ότι πραγματικά η δική μου παρουσία εδώ σηματοδοτεί πέραν της χρησιμότητάς της, που έχει να κάνει με την ενημέρωση που προηγήθηκε – και θέλω να ευχαριστήσω τους διοικητές για αυτό –  και με την αναγνώριση ενός σπουδαίου έργου που επιτελείτε σε μια ιδιαίτερα δύσκολη στιγμή για την πατρίδα μας.

Παρακολουθούμε όλοι και όλες τι γίνεται γύρω μας, αγωνιούμε, μοιραζόμαστε προβληματισμούς, συγχρόνως όμως ελπίζουμε.  Η ελπίδα αυτή όμως περνάει μέσα από κάποιες σταθερές, μία εκ των οποίων είναι το εθνικό σύστημα άμυνας, όπου κεντρική θέση έχει η Πολεμική Αεροπορία και τα στελέχη της.

Γιατί η Πολεμική Αεροπορία δεν είναι μονάχα τα αεροπλάνα. Είναι πάνω από όλα ψυχή και φρόνημα. Αυτά δεν είναι λόγια της στιγμής. Έχουν να κάνουν με διαχρονικές διαπιστώσεις και με την πεποίθηση, την πίστη και την αναγνώριση που εκφράζει προς τις Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας, ο ελληνικός λαός.

Εκπροσωπώντας σήμερα εδώ την ελληνική κυβέρνηση, θα ήθελα να σας μεταφέρω αυτό το μήνυμα και να σας διαβεβαιώσω ότι οι δυσκολίες που όλοι βιώνουμε αυτό τον καιρό δεν θα οδηγήσουν σε έκπτωση φρονήματος και δυνατοτήτων.  Διότι έχουμε υποχρέωση όλοι, με πρώτη την ελληνική κυβέρνηση, να κρατήσουμε υψηλό και ακέραιο το φρόνημα των στελεχών των Ενόπλων μας Δυνάμεων, αλλά και την επιχειρησιακή τους ετοιμότητα.

Αυτό σημαίνει και μετά από την ενημέρωση που έχω τόσο εδώ, όσο και στο Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας από την ηγεσία σας, ότι η ευθύνη η δική μας είναι συγκεκριμένη. Και μην έχετε καμία αμφιβολία ότι αυτό που πρέπει να κάνουμε θα το κάνουμε και εμείς, διαπνεόμενοι από υψηλό αίσθημα δημοσίου καθήκοντος, εθνικού καθήκοντος, αλλά και ερχόμενοι πιο κοντά σε σημεία αποκεντρωμένα όπως οι πτέρυγές μας, όπως τα στρατόπεδά μας όπου πάλλεται καθημερινά η καρδιά της άλλης Ελλάδας.  Της Ελλάδας του καθήκοντος, του χρέους, της τιμής.

Δεν θέλω να σας κουράσω γιατί δεν είναι η στιγμή για ομιλίες. Θέλω όμως να σας εκφράσω τον δημόσιο έπαινο και την ευγνωμοσύνη της πολιτείας. Διότι σε αυτούς τους πραγματικά δύσκολους καιρούς, εσείς απρόσκοπτα ασκείτε τα καθήκοντά σας χωρίς να επηρεάζεστε από τα όσα γίνονται γύρω μας.

Αυτό σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να μας οδηγήσει στο να συγκαλύπτουμε τις δυσκολίες που περνάτε. Γιατί όπως πολύ σωστά είπαμε πρωτύτερα, είναι το φρόνημα και η ψυχή που κρατάει ζωντανές αυτές τις μηχανές και που κρατάει σε υψηλό επίπεδο ετοιμότητας το αμυντικό σύστημα της χώρας, αλλά και που μεταφέρει ένα μήνυμα ελπίδας, προσδοκίας και σιγουριάς στους Έλληνες πολίτες.

Οι δυσκολίες έχουν να κάνουν κυρίως με την οικονομική διάσταση της αποστολής σας. Γνωρίζω πολύ καλά ότι ήδη έχετε υποστεί και υφίστασθε πιέσεις από τα νέα οικονομικά δεδομένα, αλλά θέλω να σας καλέσω να μην επηρεαστείτε από αυτά.

Δεν θα αργήσει η ημέρα που θα ξαναβρεί η πατρίδα μας και τον βηματισμό της και τον προσανατολισμό της.  Φτάνει όλοι να συναντιληφθούμε το ίδιο, την ευθύνη που έχουμε αναλάβει. Και να μην κάνουμε καμία έκπτωση σε αξίες, σε αρχές, σε θέσεις αλλά και σε όρους ετοιμότητας και υψηλού επιπέδου μαχητικότητας των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας.

Προϋπόθεση για να βγούμε όμως μπροστά και πάλι είναι αυτό που πρώτες οι Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας διαχρονικά στέλνουν ως μήνυμα στην ελληνική κοινωνία μέσα από τη στάση, τη δράση τους, τις θυσίες τους. Και δεν είναι τίποτα άλλο παρά η εθνική ομοψυχία και η ενότητα, που τούτες τις ώρες είναι περισσότερο απαραίτητη από κάθε άλλη φορά.

Και αν σήμερα έρχομαι εδώ για να ενισχύσω το δικό σας φρόνημα, έρχομαι συγχρόνως για να πάρω και το δικό σας μήνυμα και να το μεταφέρω εκεί όπου λαμβάνονται οι αποφάσεις που αφορούν στο μέλλον αυτού του τόπου.

Και νομίζω, θα συμφωνήσουμε ότι εκεί που συναντιόμαστε όλοι οι Έλληνες από την κορυφή της πολιτειακής ιεραρχίας μέχρι και τον πολίτη σε κάθε ακριτική γωνιά της Ελλάδας είναι η συλλογική μας πεποίθηση ότι πρέπει να βγούμε δυνατοί και ενωμένοι μπροστά.

Να ενισχύσουμε την κοινωνική μας συνοχή και την κοινωνική μας ενότητα, να καλλιεργήσουμε σχέσεις αλληλεγγύης, να δυναμώσουμε το φρόνημά μας και κυρίως τις σχέσεις εθνικής συνεννόησης, που όπως είπα πριν και το τονίζω κάθε φορά, είναι η προϋπόθεση για την επιβίωσή μας σε αυτούς τους δύσκολους πράγματι καιρούς που δεν χτυπούν μονάχα την χώρα μας, αλλά ολόκληρο τον κόσμο.

Οι προηγούμενες γενιές έχουν περάσει χειρότερα από εμάς και τα κατάφεραν. Ας πάρουμε από το δικό τους παράδειγμα, ας το προσαρμόσουμε στα σημερινά δεδομένα και ας βγούμε με αισιοδοξία μπροστά.

Ως πολιτικός προϊστάμενος και εκπρόσωπος της ελληνικής πολιτείας στις Ένοπλες Δυνάμεις, θέλω να σας πω ότι καθημερινά από κοινού με την στρατιωτική ηγεσία δίνουμε μάχες για να κρατήσουμε όσο γίνεται ανέπαφο και μακριά από την κρίση συνολικά το αμυντικό σύστημα της χώρας και ειδικότερα την ψυχή του που είστε εσείς. Και θα συνεχίσουμε στην ίδια κατεύθυνση, στον ίδιο δρόμο για όσο καιρό αυτό χρειάζεται.

Αυτή η κυβέρνηση μπορεί να έχει χαρακτήρα μεταβατικό, δεν παύει όμως από το να είναι ένας κρίκος συνέχειας της ελληνικής πολιτείας. Και οι Έλληνες πολίτες βλέποντας πέρα και πάνω από τη συγκυρία, απαιτούν από εμάς να στεκόμαστε με υψηλό αίσθημα ευθύνης μπροστά στην αποστολή που μας έχουν αναθέσει.

Σε ό, τι αφορά εμάς, στο Υπουργείο Εθνικής Αμύνης, αυτό και το νιώθουμε και καθημερινά το ασκούμε εκεί όπου χρειάζεται ως αποστολή περισσότερο και όχι απλά και μόνο ως πολιτική εντολή.

Με αυτές, λοιπόν, τις σκέψεις και αφού σας ευχαριστήσω πάλι, θα ήθελα να ευχηθώ σε όλες και όλους σας να έχετε δύναμη ψυχής, αντοχή σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς, να συνεχίστε απρόσκοπτα να ασκείτε τα πολύ σημαντικά καθήκοντά σας.

Να πιστέψετε πραγματικά ότι ένα μέρος της ασφάλειας, της σιγουριάς, της ακεραιότητας αυτής της χώρας είναι στα χέρια όλων σας, του καθενός και της καθεμιάς ξεχωριστά.  Και να πιστέψετε επίσης ότι τόσο η στρατιωτική όσο και η πολιτική σας ηγεσία και σας νιώθει και είναι κοντά σας.

Με αυτές τις σκέψεις σας ευχαριστώ και πάλι.  Ευχαριστώ που συγκεντρωθήκατε σήμερα εδώ. Να ευχαριστήσω ειδικότερα τους διοικητές σας για την ενημέρωση, αλλά και για τη φιλοξενία.

